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P.Č. OTÁZKY 141 

NÁZOV SPÄTNÁ VÄZBA DRG_141 

NÁZOV DOKUMENTU spatna_vazba_141 
OBLASŤ Medicínska 

PODOBLASŤ MKCH-10 
OTÁZKA Aktualizácia kódov v MKCH, komplikovanosť vyhľadávania 

správneho kódu v NIS, revízia prílohy C a vzorca výpočtu PCCL, 
vznik jednotnej samostatnej autority so zodpovednosťou pre túto 
problematiku. 

ODPOVEĎ  CKS tím vytvoril nástroj pre jednoduché vyhľadávanie DG a ZV, 
ktorý nájdete TU. Zároveň CKS tím si je vedomý spomínaných 
skutočností a momentálne reaguje na konkrétne podnety 
a pracuje na spracovaní a analýze navrhovaných zmien od PÚZS 
a ZP. Pre zmenu v MKCH 10 prosím kontaktujte NCZI, ktoré ma 
príslušnú agendu na zodpovednosti (Eva.Sabajova@nczisk.sk). 

DÁTUM OTÁZKY 16.3.2021 

DÁTUM ODPOVEDE 09.07.2021 

http://www.cksdrg.sk/
https://health.gov.sk/?DRG-zakladne-informacie
https://www.cksdrg.sk/sk/drgsearchers/
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ZOSUMARIZOVANÁ OTÁZKA 
PODNET 

Kódovanie diagnóz  MKCH  komplikuje každoročná aktualizácia  kódov  chorôb bez odborného  

zdôvodnenia potreby zavedenia nových kódov a bez  zohľadnenia klasifikácie  podľa WHO, (ide o 

medzinárodný dokument, ktorý slúži pre široké  použitie a štatistické potreby, nielen pre potreby DRG! ). 

V roku 2021 vznikli významové duplicity diagnóz !.  Novovzniknuté kódy diagnóz nezohľadňujú súvislosti 

s presahom do Pravidiel kódovania  a Definičnej príručky. V praxi taktiež narážame na neexistujúcu 

potrebu štandardizovaného zobrazovania MKCH a komplikovanosť vyhľadávania správneho kódu v NIS ( 

informácie v inkluzívach, excluzívach, jednotná terminológia). V niektorých prípadoch bolo zistené, že 

výpočet hodnoty PCCL ako výsledok kódovania vedľajších diagnóz a hodnotenia klinickej a náročnosti 

pacienta  a  komplexnosti poskytovanej ZS nie je adekvátne kalkulovaný.  Celkovo je problematické  

ohodnotiť  komplexnosť poskytovanej ZS najmä pri skupinách spadajúcich so M segmentu v MDC 05. Z 

tohto vyplýva potreba revízie prílohy C v Definičnej príručke  a samotného vzorca výpočtu PCCL. 

Vo všeobecnosti  je potrebné konštatovať, že pre kultivovanie  zmien v dvoch zásadných klinických 

klasifikáciách ( MKCH-10 a ZZV)  potrebných pre  DRG systém je dlhodobo  podceňovaná potreba vzniku 

jednotnej samostatnej autority so zodpovednosťou pre túto problematiku aj s presahom pre ostatné 

potreby ( podľa vzoru  Nemecka a najmä ČR. ) 

ZOSUMARIZOVANÁ ODPOVEĎ 
CKS tím si je vedomý spomínaných skutočností a momentálne reaguje na konkrétne podnety 

a pracuje na spracovaní a analýze navrhovaných zmien od PÚZS a ZP. Prioritou CKS je momentálne 

validácia dát, prepočet RV, nastavenie metodiky pre aktualizáciu DRG skupín, revízia ZZV a ďalšie.  

CKS tím vytvoril nástroj pre jednoduché vyhľadávanie DG a ZV nájdete TU. 

Pridávanie kódov diagnóz (podľa vzoru WHO) do MKCH-10-SK je v kompetencii NCZI. Napriek tomu, že 

CKS nedávno nadviazalo spoluprácu aj s NCZI, odporúčame adresovať podnet ohľadom zohľadnenia 

klasifikácie WHO pri pridávaní nových diagnóz, priamo na NCZI. Pre zmenu v MKCH 10 prosím 

kontaktujte NCZI, ktoré ma príslušnú agendu na zodpovednosti (Eva.Sabajova@nczisk.sk). 

Pre CCL maticu je takisto potrebné nastaviť metodiku pre aktualizáciu a CKS nevylučuje ani kontrolu 

vzorca pre výpočet PCCL, no týmito úlohami sa bude zaoberať až v budúcnosti.  

http://www.cksdrg.sk/
https://health.gov.sk/?DRG-zakladne-informacie
https://www.cksdrg.sk/sk/drgsearchers/
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